主流 | 权威 | 贴近 | 新锐

第20639期 今日8版





2024年10月 星期三 甲辰年九月廿

中共柳州市委主管主办

国内统一连续出版物号CN45-0003

习近平离京赴喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤

新华社北京10月22日 **电** 10月22日上午,国家 主席习近平乘专机赴喀山,

应俄罗斯联邦总统普京邀 请,出席金砖国家领导人第 十六次会晤。

陪同习近平出访的有: 中共中央政治局常委、中央 办公厅主任蔡奇,中共中央

政治局委员、外交部部长王 毅等。

习近平抵达喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤

新华社俄罗斯喀山10 月22日电 当地时间10月 22日中午,国家主席习近平 乘专机抵达喀山,应俄罗斯 联邦总统普京邀请,出席金

砖国家领导人第十六次会

专机抵达喀山国际机场 时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共 和国行政长官明尼哈诺夫、

共和国总理佩索申、喀山市 市长梅特申和俄罗斯外交部 高级官员在机场热情迎接。 礼兵在红毯两侧列队致敬, 身着民族服装的俄罗斯女青

年用传统礼节表示欢迎。 蔡奇、王毅等陪同人员

同机抵达。 中国驻俄罗斯大使张汉

晖也到机场迎接。

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日下午,国家主席 习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统 普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周 年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索 出"不结盟、不对抗、不针对第三方" 的相邻大国正确相处之道。双方秉持永 久睦邻友好、全面战略协作、互利合作 共赢精神,不断深化和拓展全面战略协 作和各领域务实合作,为推动两国发展 振兴和现代化建设注入强劲动力,为增 进中俄人民福祉、维护国际公平正义作 出重要贡献。当前,世界正处于百年未 有之大变局,国际形势变乱交织,但中 俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为

民的大国担当不会变。尽管面临复杂严 峻的外部形势,两国贸易等各领域合作 积极推进,大型合作项目稳定运营。双 方要继续推动共建"一带一路"倡议和 欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经 济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80 周年, 也是世界反法西斯战争胜利80周 年。作为联合国安理会常任理事国和世 界主要大国,中俄要深化全面战略协 作,密切在联合国、上海合作组织等多 边框架内沟通协调, 弘扬正确二战史 观,坚定维护以联合国为核心的国际体 系,共同维护全球战略稳定,维护国际 公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今

世界最重要的新兴市场国家和发展中国 家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯 作为主席国为此次金砖国家领导人会晤 所做工作,期待同金砖国家领导人深入 探讨金砖合作机制未来发展,推动各方 凝聚共识,传递团结合作的积极信号, 推进金砖国家各领域战略协作和务实合 作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝 俄中建交75周年。75年来,俄中已经发 展成为新时代全面战略协作伙伴,两国 关系保持高水平发展, 树立了新型大国 关系的典范。俄中合作基于平等、相互 尊重和互利互惠。在双方共同努力下, 目前两国各领域务实合作持续推进, 俄 中文化年各项活动顺利举办。俄方希望 同中方进一步深化合作, 助力两国发展 振兴。明年是第二次世界大战结束80周 年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出 了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这 一重要时间节点。俄方愿同中方继续保 持密切高层交往以及在国际事务中的战 略沟通协作, 共同维护国际公平正义和 全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金 砖国家主席国期间提供有力支持, 俄方 愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首 次领导人会晤取得成功,推动"大金砖 合作"不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际 地区问题深入交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。

新任国家主席梁强致贺电

新华社北京10月22日 10月22日,国家主席 习近平致电梁强,祝贺他就

任越南社会主义共和国主席。 习近平指出,近年来, 我同越南领导同志保持密切 战略沟通,共同引领中越关 系进入构建具有战略意义的 命运共同体新时代。今年8 月, 苏林总书记、国家主席 成功访华,我同他进行深入 沟通,就深化中越命运共同 体建设达成重要共识。不久 前, 你来华访问, 我同你就 推进中越全面战略合作进行

交流,同意从战略高度把握 中越关系,发挥举旗定向作 用,确保双边关系沿着正确 轨道向前发展。双方要共同 落实好两党两国高层共识, 推动中越全面战略合作取得 更多务实成果,助力两国现 代化进程。中方将坚定支持 越方走好符合越南国情的社 会主义道路, 支持越方筹备 好越共十四大。我高度重视 中越关系发展,愿同梁强国 家主席一道努力, 引领中越 命运共同体建设走深走实, 为两国人民带来更多福祉。

市

各

检

察机

关

鎑

化

提

监

护

特

色

发

展

综

囯

组

谭丕创主持召开市委常委会议军会议

进一步凝聚军地思想共识行动合力 推动全市国防动员和后备力量建设高质量发展

日报消息(全媒体记者李俊) 10 月22日, 自治区副主席, 市委书记、 柳州军分区党委第一书记谭丕创主持 召开2024年市委常委会议军会议,深 入学习贯彻习近平强军思想和党的 二十届三中全会精神,认真贯彻落实 党管武装原则和上级决策部署,研究 我市国防动员和后备力量建设以及部 队建设重要事项,进一步凝聚军地思 想共识、行动合力, 齐心协力为实现 建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

会议认真学习习近平总书记关于国 防和军队建设重要讲话精神, 听取 2023年市委常委会议军会议议定事项 落实、国防动员和后备力量建设情况 汇报,以及各县区人民武装工作述职 报告,审议通过有关文件。

会议指出,今年以来,柳州军分 区党委认真贯彻党中央、中央军委和 习主席决策部署, 主动适应国家和军队 改革发展大势,持续加强政治建设,着 力提升备战打仗能力,全面夯实基层建 设基础,持续开展军民双拥共建,推动 国防动员和后备力量建设取得新成效。 广大官兵和民兵预备役人员把驻地当家 乡、视群众为亲人,在抢险救灾、应急

救援、乡村振兴等急难险重任务中冲锋 在前、勇挑重担,以实际行动谱写了军 民鱼水情深的时代新篇章。

会议强调,全市各级各部门要牢 牢把握强军兴军事业正确方向, 立足 柳州发展实际,统筹抓好深化跨军地 改革各项重点任务,加快推动新时代 人民武装工作高质量发展。要聚焦备

战打仗,着力锻造过硬的国防后备力 量,加快推进国防动员准备走深走 实,全面提升国动援战能力。各级党 委要扛起人民武装工作主体责任,狠 抓制度执行,全面落实改革任务,深 化军地双拥共建,全力争创全国双拥 模范城"十连冠",不断开创党管武装 建设新局面。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

生态环境部公布今年1月至9月全国地表水环境质量状况

柳州再获全国"水质冠军"

日报消息(全媒体记者刘心蕊) 昨日,记者从市生态环境局了解到, 今年前三季度,我市环境质量稳定向 好, 地表水水质优良, 再获全国"水 质冠军",环境空气质量较去年同期有 所提升。

今年以来,我市持续做好护水、 治水、管水、保水工作,守护"冠军 水"。1月至9月,我市国家地表水考核 断面水质优良比例为100%。同时,生 态环境部22日公布的2024年1月至9月 全国地表水环境质量状况显示,柳州 在全国地级及以上城市国家地表水考 核断面排名中,位居第一名。

环境空气质量方面,我市在做好 污染天气应急应对工作的同时, 出台 《柳州市空气质量持续改善行动实施方 案》,持续深入打好蓝天保卫战。1月 至9月,市区PM10浓度均值为35微克 每立方米,同比改善14.6%; PM2.5浓 度均值为22微克每立方米,同比改善 15.4%;空气优良天数为271天,同比 增加4天;优良天数比率达98.9%,同 比上升1.1个百分点。全市各国控、区



控自动监测站点PM10和PM2.5浓度均 值同比均有不同程度改善。

攻坚关键时期,我市将重点抓好PM2.5 和臭氧污染协同治理工作,做好工业 目前已进入秋冬季大气污染防治 污染源监管、城市扬尘精细化治理与 秸秆禁烧管控,积极应对污染天气过 程,减少污染风险,降低污染程度, 确保全市环境空气质量稳定向好。

以花炮为媒 促民族交融

-记全国民族团结进步 模范个人韦凯旋

高抛、防守、变向、快冲、突 破……10月2日,正值国庆假期,刚刚 荣获"全国民族团结进步模范个人" 的柳州市柳江实验高中体育老师、广



西花炮队队长韦凯旋却没有休假,而 是和广西花炮队队员在市体育中心开 展集训,备战第十二届全国少数民族 传统体育运动会。

自从13年前与花炮结缘,花炮便 成为韦凯旋工作、生活的一部分—— 曾两次参加全国少数民族传统体育运 动会, 开发花炮校本课程, 培养了一 大批优秀花炮运动员,以花炮为媒增

进各民族交往交流交融。 在采访中, 韦凯旋多次提到: "花 炮是一项讲究坚韧、勇敢、团结的运 动,它展现的不仅是体育精神,还传 递着民族团结一家亲的感情。我有很 深的花炮情怀,如果条件允许,我想 把这份事业干一辈子。"

结缘花炮便热爱

作为土生土长的柳江区人,1993 年出生的韦凯旋小时候看过抢花炮比 赛,但在18岁之前并未参与过,对抢 花炮并不是十分了解。

(下转二版)

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

乘着凉爽的秋风,走进融安县万亩 金桔园区,金桔挂满枝头,洋溢着丰收 的喜悦。近日,融安县纪委监委驻县 农业农村局纪检监察组联合县农业农 村局、市场监督管理局等部门开展金 桔上市前监督检查,推动该县相关职 能部门联合发出守护融安金桔品牌倡 议书,做好金桔上市前品质保证各项 工作,为融安金桔特色产业发展保驾

聚焦特色产业打好提级监督"组合 拳",精准护航乡村全面振兴。今年以 来,市纪委监委紧盯茶叶和油茶、金 桔、杉木等特色产业发展难点堵点痛 点,持续推进"一茶""一果""一木 特色产业提级监督,对重点人群提级管 理、对权力运行提级规范、对重点案件 提级办理、对专项整治提级实施,着力 破解基层纪检监察力量较弱、"熟人社 会"办案难等问题,护航特色产业高质

"去年我家砍了2亩杉木,不但要 请设计公司来实地进行林木采伐调查设 计,而且还需要拿有关材料到乡林业站 现场审批, 林木采伐审批流程比较麻 烦。"今年2月,融水苗族自治县纪委 监委到安陲乡江门村开展监督检查时, 有村民反映"审批难"问题。

群众点题,部门答题,纪委监督。 在市纪委监委的指导下,融水苗族自治 县纪委监委持续开展"林上林下"产业 特色监督, 主动倾听群众对林业产业发 展等事项的想法、诉求。该县纪委监委 将收集到的意见建议梳理成问题清单, 制发纪检监察建议书,推动县林业部门 建立小额人工商品林采伐告知承诺审批 制度,推广使用"林木采伐"App,简 化林木采伐审批程序,审批时限由原来 的10个工作日缩短至1个工作日。目前 融水已有近3000人次通过"林木采 伐"App办理审批,"审批难"变为 "马上办"

对重点案件下沉指导、提级办理 市纪委监委监督检查室联合三江侗族自 治县纪委监委,严肃查处该县茶叶产业 化管理办公室原副主任罗某某违纪违 法案件,深挖"案中案",查处其他违 纪违法公职人员3人、涉案老板13人。 深入查找产业发展的制度建设薄弱点、

权力运行风险点、监督管理空白点,强化长效机制,扎 牢制度笼子。查办罗某某案件后,三江侗族自治县纪委 监委制发关于强化廉政风险防控的纪检监察建议,推动 主管部门出台完善定期轮岗、财务管理等制度,强化人 员管理,堵塞资金管理漏洞,做到查纠并举、常治长效。

今年以来,我市各级纪检监察机关开展"一茶""一 果""一木"监督检查267次,发现并推动解决问题60 个,立案33件,给予党纪政务处分30人,持续释放特色 产业提级监督治理效能, 切实回应群众关切, 推动特色 产业高质量发展。

全媒体记者 李俊 通讯员 韦玮

